
ATA DA REUNIAO ORDINARIA DA 
CAMARA MUNICIPAL DE A VIS 
REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE 
OUTUBRO DE DOIS MILE VINTE E UM 

Aos vinte e sete dias do mes de outubro do ano de dois mil e vinte e urn, na Sala de 
Reuni5es do Edificio Sede do Municipio, realizou-se com inicio as dez horas, a reuniao ordinaria 
da Camara Municipal de Avis sob a presidencia do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 
Silva, e com a presen9a dos Senhores Vereadores, [nes Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 
Delicado Nunes, Salome Nobre Marques Guilhermino e Maria Margarida de Abreu Narciso 
Pacheco Quental, com a seguinte ordem do dia: 

A) PERIODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

B) PERiODO DA ORDEM DO DIA: 
1. ATA DA REUNIAO ANTERIOR (20/10/2021); 
2. RESUMO DIARIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 
3. CORRESPONDENCIA: 

a) ELENCOBRIGATORIO - ASSOCIA<::AO CULTURAL: PEDIDO DO 
AUDITORIO MUNICIPAL; 

b) ASSOCIA<::AO DAN<::AVIS, SONHOS COM VIDA: PEDIDO DO AUDITORIO 
MUNICIPAL; 

c) TERREIRO D'ALEGRIA- ASSOCIA<::AO DE IDOSOS: CONVITE; 
d) ANMP: QUOTIZA~AO 2022; 
e) ANMP: ELEITOS LOCAIS/OBRIGA~OES DECLARA TIV AS; 

4. DESPESAS; 
5. PAGAMENTOS; 
6. CONTRATO DE AQUISI~AO DE SERVI~OS PARA TRANSPORT£ E 

TRATAMENTO DE RCD; 
7. BOLSAS DE ESTUDO PARA 0 ANO LETIVO 202112022; 
8. 3.a ALTERA<::AO AO LOTEAMENTO DA RUA VASCO DA GAMA, EM 

ALCORREGO; 
9. TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM; 

10. ESCOLHA DOS VEREADORES A TEMPO INTEIRO E DESIGNA~AO DO VICE­
PRESIDENT£. 

C) PERIODO PARA INTERVEN~AO DO PUBLICO. 

Declarada aberta a reuniao pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

A) PERIODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

1 - QUESTOES DIVERSAS 
1.1 - Vereador Rui Nunes 
1.1.1. Ordem do dia e distribui<;ao de documentos 



"Foi por mim expressamente solicitado que constasse em ata, do dia 20 de outubro de 
2021 , que nao era de modo algum compreensivel que a convocat6ria para a 1.3 reuniao de Camara 
tenha sido entregue no dia 19 de outubro de 2021 pelas 10:30, em claro incumprimento do 
disposto no art.0 48.0 da Lei 75/2013. E que a mesma era constituida por cerca de 30 "pontos" 
sem qualquer documento de apoio ou suporte que tivesse acompanhado a ordem de trabalho e 
que havia desde logo alguns "pontos" que mereciam mais algum cuidado na sua aprecias:ao. Esta 
conduta nao e forma de planear corretamente uma reuniao, pois nao se pode- nem poderia- ter 
urn julgamento correto e justo na defesa dos interesses dos Municipes e do Concelho." 

0 Senhor Presidente informou que, em virtude desta ser a primeira reuniao do mandato, 
que teve inicio no dia 16 de outubro de 2021, sabado, e que, de acordo com Lei, a mesma tern que 
ser marcada nos cinco dias subsequentes, todo este processo teve que ser agilizado para ser 
possivel realizar a reuniao. Na mesma, nao constava o ponto periodo antes da ordem do dia. Este 
executive municipal continuara, tal como o anterior, a enviar toda a documentas:ao aos eleitos. 

1.1 .2. Centro de Recolha Animal 
"0 Centro de recolha animal j a se encontra em funcionamento? Se o mesmo ja esta em 

funcionamento por que razao, se verifica uma proliferas:ao de animais, nomeadamente gatos, por 
varios locais da vila de A vis. 

Se urn centro de recolha animal serve exatamente para fazer face a estas situas:oes, porque 
e que nao se faz? Alem de mais, deveria ser feito urn trabalho de sensibilizas:ao junto da 
populas;ao no sentido de esta nao alimentar os animais abandonados e comunicar tais situat;oes. 

E se o centro nao se encontra ainda em funcionamento, quais as razoes para tal situavao?" 
0 Senhor Presidente informou que, neste momento, o Centro de Recolha Animal ainda nao 

se encontra em funcionamento por motivos da exigencia da Dire9ao Geral de Veterinaria de 
alteras;oes ao projeto inicialmente aprovado, pelo que, essas questoes ainda nao se colocam. 
Relativamente as campanhas de sensibilizas:ao afirmou que a nossa populas:ao tern sido muito 
consciente relativamente a esta situavao sinalizando sempre que necessaria e junto de quem devia. 

1.1 .3. Estrada da Samarra 
"Foi realizada ha relativamente pouco tempo a repavimentavao (ou cosmetica) em 

algumas vias do Concelho de A vis, nao sei se por uma questiio eleitoralista. Po rem, numa breve 
deslocac;;ao ao local pode verificar-se que a grama ja come<;:a a nascer no tapete, sinal claro de 
defeito. Nem estamos ainda no inverno, nem ha uma utiliza<;ao ainda muito acentuada. Ja algum 
membro do executive foi vera obra em questao?" 

0 Senhor Presidente confirmou a repavimenta<;ao da Estrada da Samarra, assim como de 
outras vias no concelho. A cosmetica faz-se nos centros de estetica. Nao obstante, a obra ainda nao 
ter sido recebida pelo municipio, temos total conhecimento desta situa<;ao estando a mesma a ser 
devidamente acompanhada quer pelos eleitos quer pela fiscalizas:ao tecnica para a sua rapida 

resolu<;ao. 
1.1.4. Rua de Santa Luzia 
"Uma parte da rua de santa luzia apresenta uma falha no terreno, dando a sensa<;ao que a 

pode ruir a qualquer momento. Ja foi a mesma alvo de alguma inspes:ao para a resolus:ao deste 
problema?" 

0 Senhor Presidente respondeu que o Municipio conhece esta situas:ao e que a mesma se 
encontra em negocias:ao com o proprietario do terreno para perrnitir o alargamento da via, ficando 
esta com dois sentidos, implementando o Plano de Pormenor para a area. 

1.1.5. Pavilhao do Agrupamento de Escolas 
"Existe algum protocolo entre a escola e o Municipio, com vista a utilizavao pelas 

associa<;oes e coletividades? Se existe, em que moldes?" 
0 Senhor Presidente informou que o Agrupamento tern urn regulamento intemo que 

define as condic;;oes de utilizas:ao do pavilhao. Os custos das associay5es/coletividades pela 



utilizac;ao do pavilhao sao suportados, na integra, pelo Municipio. Ha protocolo entre o 
Municipio eo Agrupamento para realizac;ao de atividades. 

1.2 - Vereadora Margarida de Abreu Quental 
1.2.1. Ordem do dia/Reuniao 
Nos assuntos da ordem do dia das reunioes de Camara que contenham abreviaturas, 

convem fornecer a informac;ao completa. 
0 Senhor Presidente informou que se ira ter o cuidado em colocar a informac;ao completa 

relativamente a todas as siglas referidas. 
1.2.2. Pilha do Carvao/Gatos 
No local denominado por Pilha do Carvao, em Benavila, ha muitos gatos. A esterilizac;ao 

seria uma boa medida para reduzir o numero de animais neste local. Sao urn perigo de saude 
publica. 

0 Senhor Presidente informou que houve situac;oes em que o Municipio procedeu a 
esterilizac;ao de gatos, nomeadamente na "colonia do Clube Nautico" . Referiu que ira inteirar-se 
desta situac;ao concreta que desconhece. Com a abertura do Centro de Recolha animal, ha 
intenc;ao de criar urn projeto/campanha que permita a esterilizac;ao tanto de animais de rua como 
de animais domesticos (por exemplo a esterilizac;ao de dois animais por agregado familiar). 

B) PERIODO DA ORDEM DO DIA 

1 - AT A DA REUNIAO ANTERIOR 
A Camara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reuniao anterior. 

2 - RESUMO DIARIO 
F oi presente, para conhecimento, o resumo diario do dia vinte e do is de outubro de do is 

mil e vinte e urn que acusava os seguintes saldos: 
- Contas bancarias ........ .. ................... ... ... ........... ................ ......... ...... ........... 2.005.607,41 € 
- Fundos de maneio ............. ................................................................................ 6.302,00€ 
- Em cofre .......... .... ...................... ................................ ..................... ..................... 946,20€ 

3 - CORRESPONDENCIA 
A Camara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondencia digna de nota e 

de ser presente a reuniao: 

a) Urn oficio de Elencobrigat6rio- Associac;ao Cultural a solicitar a cedencia do espac;o 
do Audit6rio Municipal para realiza<;ao de ensaios e preparac;ao de pec;as de teatro e outros 
eventos, as segundas feiras. 

DELIBERACAO: A Camara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 
enquadrando-se o mesmo no disposto na alfnea u), do numero urn, do artigo trigesimo terceiro, 
do RJAL (Regime Juridico das Autarquias Locais), publicado em anexo a Lei numero setenta e 
cinco, barra, dois mile treze, de doze de setembro, na sua atual redac;ao. 

b) Uma comunicac;ao da Associac;ao Danc;avis, Sonhos com Vida a solicitar o Audit6rio 
Municipal, no dia 20 de outubro, para lecionar aulas de dan<;a. 

DELIBERACAO: A Camara deliberou, por unanimidade, ratificar a concessao do apoio 
solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alinea u), do numero urn, do artigo trigesimo 



terceiro, do RJAL (Regime Juridico das Autarquias Locais), publicado em anexo a Lei numero 
setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redayao. 

c) Uma carta da Terreiro d 'Alegria- Associa9ao de Idosos a convidar o Executivo para 
urn almo<;o con vi vio, a realizar no dia 20 de novembro de 2021. 

DELIBERACAO: A Camara tomou conhecimento. 

d) Uma circular da Associaryao Nacional de Municipios Portugueses a informar que o 
valor da quota anual para o anode 2022 sera de 4.423,76€. 

DELIBERA<;AO: A Camara tomou conhecimento. 

e) Uma circular da Associac;ao Nacional de Municipios Portugueses sobre as obrigac;oes 
declarativas que o Presidente e Vereadores devem apresentar junto do Tribunal Constitucional. 

DELIBERA(:AO: A Camara tomou conhecimento. 

4 -DESPESAS 
0 Senhor Presidente informou que foram assurnidas despesas no valor de 36.999,11€ 

(trinta e seis mil, novecentos e noventa e nove euros e onze centimos). 
DELIBERA(:AO: A Camara tomou conhecimento. 

5 - PAGAMENTOS 
0 Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 662.249,54€ 

(seiscentos e sessenta e dois mil, duzentos e quarenta e nove euros e cinquenta e quatro 
centimos). 

DELIBERA<;AO: A Camara tomou conhecimento. 

6 - CONTRA TO DE AQUISICAO DE SERVIQOS PARA TRANSPORT£ E 
TRA T AMENTO DE RCD 

Pelo Senhor Presidente foi presente a seguinte inforrna<;ao/proposta do Tecnico Superior, 
Jose Grilo: 

"0 prec;o contratual deste contrato e de 14.044,08€ (acrescido de IV A). A presente 
despesa e distribuida pelos anos de 2020 a 2021. 

Atualmente, o valor estimado para os 24 meses ja foi ultrapassado com a ultima recolha 
de agosto e as recolhas de setembro. No entanto, no sentido de assegurar a recolha, propoe-se a 
continuidade do servi<;o." 

DELIBERA<;AO: A Camara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, 
ate ao final do ano de 2021 , efetuando-se os necessarios procedimentos contabilisticos para o 
efeito. 

7 - BOLSAS DE ESTUDO PARA 0 ANO LETIVO 2021/2022 
0 Senhor Presidente apresentou proposta no ambito do Regulamento Municipal de 

Apoio aos Estudantes do Ensino Secundario e do Ensino Superior para atribuir, no presente ano 
letivo, 25 bolsas de estudo para o Ensino Secundario Publico com uma prestac;ao pecuniaria no 



valor de 8% da Retribui9ao Minima Mensa! Garantida, no valor de 53,20€, e 30 bolsas de estudo 
para o Ensino Superior Publico com uma presta<;ao pecuniaria no valor de 16% da Retribuis:ao 
Minima Mensa! Garantida, no valor de l 06,40€, suportadas integralmente pelo Municipio de 
A vis refentes a nove meses, correspondente ao ano letivo. 

0 Senhor V ereador Rui Nunes perguntou: "Qual a razao dos valores/percentagens, 
propostos pelo Sr.0 Presidente?" 

0 Senhor Presidente esclareceu que, de acordo com o Regulamento citado, o montante 
das bolsas de estudo pode ser alterado par deliberayao municipal. Estas percentagens permitem 
ter urn numero mais alargado de balsas e assim beneficiar mais estudantes/agregados familiares. 

DELIBERACAO: A Camara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 
apresentada e remeter o assunto a proxima sessao da Assembleia Municipal para efeitos de 
autoriza91io da assunr;ao dos encargos plurianuais. 

0 Senhor Vereador Rui Nunes apresentou a seguinte declara<;:ao de voto: 
" 1. Nao lhe foram juntos os respetivos documentos e informac;oes para sustentar a 

proposta. 
2. Foi rerguntado ao Sr. Presidente qual a razao dos valores/percentagens propostos, 

sendo respomlido que estavam em linha com os anos anteriores, e que assim poderiamos definir 
as percentagens eo numero de balsas de estudo. 

3. 0 Apoio aos jovens estudantes do concelho de Avis continua exatamente na mesma. 
A Camara Municipal pode e deve ir mais Ionge, principalmente no alargamento das percentagens 
dos valores a atribuir as de balsas de estudo no ensino superior e secundario. 

4. Ap6s consulta detalhada ao REGULAMENTO MUNICIPAL DE APOIO AOS 
ESTUDANTES DO ENSINO SECUNDARIO E ENSINO SUPERIOR podemos verificar que 
no Artigo 3.3.0 e referido que "A bolsa de estudo para o ensino superior e uma prestas;ao 
pecuniaria, no valor de 30% da Retribuis:ao Minima Mensa) Garantida, suportada integralmente 
pelo Municipio de A vis, referente a 9 meses, correspondente ao ano letivo (Outubro a Junho) e 
pago mensalmente". 

No ponto 4 do mesmo artigo refere-se que "A balsa de estudo para o ensino secundario 
publico e uma prestas:ao pecuniaria, no valor de 15% da Retribuis:ao Minima Mensa! Garantida, 
suportada integralmente pelo Municipio de A vis, referente a 9 meses, correspondente ao ano 
letivo (Outubro a Junho) e pago mensalmente" 

No ponto 5 pode ler-se "0 montante das bolsas de estudo pode ser alterado por 
deliberac;ao da Oimara Municipal." Relativamente a este ponto nao foi colocado ao executivo a 
situa9ao de forma clara e evidente, foi unicamente proposto pelo Sr. Presidente que fosse 
disponibilizado o valor de 16% para o ensino superior e de 8% para o ensino secundario. Foi o 
presidente abordado sabre o porque deste valor, respondendo que os mesmos estao em linha com 
os anos anteriores. 

5. Lamento que os esclarecimentos dos assuntos analisados nas reunioes continuem 
amputada de informa<;:ao importante e desde logo prejudicando e desvalorizando documentos de 
apoio e suporte para uma avalia9ao cuidada e na defesa dos interesses dos nossos Municipes. 

6. Tendo em conta a situac;ao financeira do municipio (que e de "boa saude" como varias 
vezes refere o Sr. Presidente) seria expectavel o refors:o das medidas de apoio as bolsas de estudo 
que os valores percentuais de aproxima-se do que refere o regulamento e nao uma diferenya de 
50%, na conces:ao deste apoio tao importante para os nossos jovens e sociedade." 

8 - 3.3 ALTERA(AO AO LOTEAMENTO DA RUA VASCO DA GAMA, EM 
ALCORREGO 

Pelo Senhor Presidente foi presente proposta de 3.3 alterayao ao Loteamento Municipal 
n.0 01105, denominado Loteamento da Rua Vasco da Gama- A, em Alc6rrego, elaborada pelo 



Departamento de Obras, Urbanismo e Servic;os Urbanos. Esta alterac;ao afeta somente a area, 
localizac;ao do poligono de implantac;ao e do anexo do lote 9 e parametros do lote 10 

( eq ui pam en to). 
DELIBERACAO: A Camara deliberou, por unanimidade, de acordo com a proposta, 

proceder a abertura do procedimento para alterac;ao do Loteamento Municipal n.
0 

01105 
(Loteamento da Rua Vasco da Gama- A). 

9- TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM 
Pela Senhora Vereadora Ines Fonseca foi presente proposta para ap rovar percentual de 

0,25% relativo a Taxa Municipal de Direitos de Passagem, para vigorar no ano de 2022, no 
Municipio de A vis. 

0 Senhor Vereador Rui Nunes perguntou: "0 valor proposto de 0,25%, corresponde ao 
maximo que se pode cobrar? Quanto representa esta percentagem para o municipio?" 

Referiu depois: "Ainda a este prop6sito, parece urn valor demasiado baixo para a 
quantidade de cabos que continuam a ser colocados via aerea. 

Se os municipes podem exigir a passagem subterranea dos mesmos, deve o municipio dar 
a conhccer csta informa.yao a todos os m unic ipes atraves de Boletins ou na pagina da autarquia." 

A Senhora Vereadora Ines Fonseca respondeu que 0,25% e a taxa maxima e que o valor 
recebido pelo Municipio, no ano de 2021, foi de 11 15,96€. 

DELIBERACAO: A Camara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada 
pela Senhora Vereadora Ines Fonseca e remeter a mesma a proxima sessao da Assembleia 
Municipal para efeitos de aprovac;ao. 

10 - ESCOLHA DOS VEREADORES A TEMPO INTEIRO E DESIGNA(AO DO 
VICE-PRESIDENTE 

0 Senhor Presidente informou que: 
- Por seu despacho, datado do dia 18 de outubro de 2021, decidiu a existencia de urn 

Vereador a tempo inteiro, tendo escolhido para exercer essas func;oes, a Vereadora Salome Nobre 
Marques Guilhermino. 

- Par seu despacho, data do de 2 1 de outubro de 2021, escolheu para exercer func;oes de 
Vereador a tempo inteiro, a Vereadora Ines Filipe Pereira da Fonseca, cuja existencia foi objeto 
de deliberac;ao por parte da Camara Municipal de Avis, na sua primeira reuniao realizada no dia 
20 do corrente mes, tendo no mesmo despacho designado esta para exercer func;oes de Vice­
Presidente da Camara Municipal. 

DELIBERACAO: A Camara tomou conhecimento. 

C) PERJODO PARA INTERVENCAO DO PUBLICO 
Nao houve publico presente na reuniao. 

D) APROV A(AO EM MINUTA 
Foi deliberado, por unanimidade, no final da reuniao, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)7 e B)8. 

E nao havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reuniao, 
eram doze horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata. 



.. 

E eu, , Coordenador Tecnico, em mobilidade 
intema, inter-categorias, exercendo atividade na Divisao de Administras:ao Geral do Municipio 
de A vis, para o efeito designado por delibera<;ao tomada na prime ira reuniao da Camara 
Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de dais mile vinte e um, a lavrei, subscrevo 
e assmo. 


